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O6pasew TUMNOBOro pac4yeTta

Hantn npowussogHble dyHkUuA ( 3agaHna 1+9 )

1.

2,

o

©

1.

12,
13.

14.

15.

_ ¥ —2N1-2%

- x> —x
y =4/tge” (x5+1).
y =arcsinv1-2% .
y=ﬁ%larotgix4+2xi.

y= 1’%—15in%+(xz + 18)«/cosx .

X —alx—1
In(5x +tgXx)

yo arctg[\/mz +n? sin(nx + 3)}

m

y=tglt 1+1
g g2 :

cos X
2

y=X
. Boluncnuts  npubrkeHHo  3HadveHne Y =3/3X° —2X+7 B Touke
x=112.
. dy d?y . x=1In%t
HaiiTn —= 1——- Ans napameTpuueckoi yHKLNM X .
dx  dx y =t~ +sint

Haiitn y' 1 y" ansa dyHkumum y(X), 3a1aHHON HEsIBHO. v/ X + Y = Xy .

y 1,
HaiT HauGonbluee W HaWMeHbllee 3HaYeHUs Y = gx ~x  npu
xe[-2.8].

WccreposaTb xapaktep nosepeHus yHkumm Y =cos’ X+X° —1 B
Touke X, =0.

2
X
MocTpontb rpadukm OyHKUMIN Y = (—] ,y=In

X
+2.
Xx—1 1



PeweHune TMNnoBoOro BapuaHTa

CnpaBoy4HbIN MaTepuan
MycTb hyHKLUS f(x) 3a/laHa Ha HEKOTOPOM MHTepBarne (a, b), "
Touka X e(a, b). Ecnn npupawenne aprymeHTaAX B TOuKe X
TakoBo, 4TO X +AX€(a, b), TO npupalleHve  yHKUMK
Ay = f(xo +Ax)— f(x,).
MNpounssogHoN hyHKUUK f(X) B TOYKEe X HasblBaeTca npenen

OTHOWEHNA npupalleHuna (*)yHKLI,VIl/I Ay K Bbl3BaBLlEMY e€ro

npupaLLeHnio aprymeHTa AX Mpy yCrioBuUW, YTO AX CTpemuTcs K
HYII0 (€Crn 3TOT Npefen CyLLEeCTBYET U KOHEYEH).

MpouasoaHyto oGoaHavatoT f'(Xg), Yy’ numm yl .

Takum 06pa3om, No onpeaenexHuno

Ay
y'=f'(xg)= lim ==
Ax—0 AX

nnn
yr:fr(xo)z lim f(X0+AX)_f(X0)‘
AX—0 AX

Mpn BbMMCNEHWM NPOU3BOAHBIX  MOMb3yeMCS  M3BECTHLIMU
npasunamn  anddepeHLnpoBaHNS, a Takxe dopmynamm
NPOM3BOAHbIX OCHOBHbIX 3fIeMEHTapHbIX (OYHKUWA, MPUBEAEHHBIMU B
Tabnuue.

dyHKUMA f(x), MMEIOLLIas KOHEYHYI0 MNPOU3BOAHYH B KaXdom
TOYke WHTepBana (a, b), Ha3blBaeTcs auddpepeHUMpyemMon Ha 3ToM

WHTepBane, a  ofnepauusi  HaxOXAeHusi  NpouM3BOOHOW  —
anddepeHunpoBaHNEM.

Mpaeuna gucdepeHunpoBaHus



Tabnuua NnpousBOAHbIX OCHOBHbIX 3NIeMeHTapHbIX

¢hyHKLMN
/ ! 1
al _ o—1 th =
(X ) o X ( ) COSZX
! 4 l
"2 ctgXx) =—
(x) —1,(x )—2x (ctgx) i x
(& ), ZL (arcsin X), = !
1-x2
' 1
[1] (arccosx) =-—
X 1-x2
(eX) (arctgx)’z !
1+ x°
' 1
X arcctgXx) =—
(a )_a Ina (arcetgx) 2
(lnx) shx) =chx
M
! 1 '
(loga x) = “Ina (chx) =shx
' ' 1
i - thx) =
(smx) cos X ( ) 2 x
' ! 1
- _qi cthx) =—
(cosx) = —sinx (cthx) =



3apaun 1 = 9.
1. Hawntn npounsBoaHyto pyHKUMM

y:(xz—zi\/1—2x3_

X3—X

PelwleHue 3apgaum

Mo npaBuny guddepeHUMpoBaHUs YacTHOrO ABYX (PyHKUUI
NPOV3BOAHYHO 3aaHHON (PYHKLIMM MOXHO 3anucaTb B BUAe

(2 ~2Mi=2e® ) o - b -2 W2 Joo -
. (] |
MpousBogHylo  yucnuTens [(XZ -2 }\/ 1-2x3 j, Hanmgem no

npaeuny NpousBeneHnst ABYX MYHKUMIA, OfHa U3 KOTOPbIX — CrIOXHas,
T. €. IPOU3BOAHYIO OT 3a4aHHON hYHKLIMM MOXHO 3anucaTtb B BUAE

(2 -2Mim2et) e 2]Vt sfe 2 i) -

1 _y3 42 1 2 )
2XV1-2x +(x 2)ﬁ( 6x)
ax(1-2x3)- (2 - 2J6x?

W1-2%3 '

U
MponsBogHasa 3HameHaTens (X3 — X) = 3X2 —1.

MogctaBMM  HavideHHble  BblpaxeHus B dopmyny  Ans
NPOM3BOAHOW YaCTHOTO W 3arnuwieM MNpPOU3BOAHYIO OT 3agaHHON
dyHKUUN B BUaE.



. 4x(1—22x;%x;— 2)6x2 ();3 ~ X))z((xz —ZWJ(MZ _1).

2. Haintn nponssBogHy0 yHKUMM y = tgex (X5 +1).

PelwweHune 3agauv

Mo npaBuny auddepeHUMpoBaHUS NPON3BEOEHNS NPOU3BOAHYIO
OT 3afaHHON DYHKLMM MOXHO 3anucaTh B BUAe

o (e [ AR e AN

PyHKUMSA \/tgex — cnoxHas. [loatomy ee npou3BOAHYHO

BbIYMCIIMM, WCNOMb3ys MpaBuno AnddepeHunpoBaHnsa CroXHON
dyHKumn. T.K.

(/tgex):;(tgex)z 1 1 (ex)= 1 L ox,

24/tge” 24/tge* cos” e* 24/tge” cos” e*
(x5+1)
TO ! ; (x +1)+ tge” sxt.

2«/tge cos eX

3. Hantu nponssBogHyto yHKUMM y=arcsin\/1—24X :

PeweHue 3apgaum

Mpou3BoaHyto OT 3ToW BYHKLUWM BbIYMCIIMM, UCMOMb3Ys MPaBuIo
anddepeHUMpoBaHNS CNOXHON PYHKLUN.



(arcsin«/l—24xj :;(«/1—2“) - ! (1—2“)':
,/1—i1—24xi V%% 21— 24

=L;(—16X)lnl6,

4% 21— 2%

!

y'= (arcsin\/I - 24X) :%ﬁ(_ 24X)41n2.

4. Hantn npousBogHyl0 yHKUUM Y = x/zyslarctgix4 +2X ’ .

PeweHue 3apgaumn

MoCTOAHHYI0 /2 BbIHECEM 3a 3HaK MPOW3BOAHOW U UCMOMb3yeM
npasuno amepeHLNpoBaHNS CNOXHON PYHKLMK. [onyynm

y'= g(arctg(x‘l + 2X) ]_5 (arctg(x4 - 2x)), =

4
\/E _F

=—(arctg(x4 + 2X)j . 41 5 (X4 + 2x) =
5 1+ix +2xi

4
5

= ﬁ(arctg(x“ + 2x)) 7
5 1+(x

1

(4x3 +2).
+ 2X

2

Taknm obpasom,

y' :Q(arctg(x4 +2X) j > 41 5 (4X3 +2).
5 1+ X" +2x

5. Hantn nponsBogHyo yHKUMM

y= J%—lsinl+(xz +18)\/cosx .
X



PelwweHune 3agauv

MpoussogHas CcymMmbl [OBYX (DYHKUMA paBHaA CyMMe  UX
NPOWU3BOAHbIX, NO3TOMY

y'= (\/gsinij + ((x2 +18)W),.

Kaxxgoe cnaraemoe andpepeHumpyem no npaesuny
AnddepeHUMpoBaHMs NPOU3BEAEHUS.

y'= (\/gj[smi){\/gj(sma’ '
(62 418) (Veosx 1 (2 418 Veos x

Torga

i -
sin —
y =—== 1 3 1cos— (——j+2x cosx+£—) smx

5 X4 3 2+/cos X
3
x> —/x-1
6. Hantn nponssogHyt PyHKUMN Y = —————.
In(5x + tg X)

PeweHue 3agaum

Mo npasuny pguddepeHUMpoBaHNS 4YacTHOrO ABYX (PyHKUMIA
NPOWN3BOAHYIO OT 3aaHHOW (PYHKLIMM MOXHO 3anucaTb B BUAe

,:(3—J_)1n(5x+tgx) (x —J_Xln(5x+tgx))

(In(5x + tg x))?

y

U
Hangem nponsBogHyto ymcnmTens (X3— X—l) Kak Npou3BOAHYIO

pasHOCTU ABYX (PYHKLUNN.

b 1) =) -

(x—1) =3x% - L.

1
240x -1 24 x -1




OyHkuma  In(5x+tgX) — cnoxHas. [loatomy npousBOAHYO
Hangem, wucnonb3ya npasuno AncddepeHUNpPOBaHUA  CNOXHOW
dyHKUUK.

, 1 ‘ 1 1
In(5x +tgx)) = ———(Sx+tgx) = >
(n( X+ gx)) 5x+tgx( X+ gx) 5X+tgx( +0052 XJ’

' 1 1
In(5 = 5 .
(in(5-+ tg X)) Sxﬂgx( +coszxj

lMogcTtaBM  BbIMMCIIEHHBIE MPOM3BOAHbIE B dopMyny Ans
NPOU3BOAHOM YacTHOroO W 3anuwemM npPou3BOAHY OT 3aJaHHOW

dPyHKUNM
3x% - ! In(5x + tg X) — 5+ ! (x3— x—l)
' SX+1gX cos? X

y' = 24x -1

(In(5x + tg x))?
7. Hantn nponsBogHyo yHKLUMK
m? +n? sin(nx + 3)
y = arctg .
m
' n /2 2
, m2 +n2 sin(nx+3) " m~+n cos(nx+3)
y =| arctg =

T
m Vm? +n? sin(nx +3)

1+
m

8. Hantn npomssogHyto hyHKUUN Y = tg(tg§+ 1) .

!

y'=|t tgx 41| = ! L 1
g g2 2. X 2 x\2°

cos”| tg—+1|cos”| —

2 2

2COS X
9. Haitu npounssogHyto dyHKUMM Y = X

10



PelwweHune 3agauv

3agaHHas  (pyHKUMA  Ha3blBaeTCs  MokasaTenbHO-CTENEHHOMN.
3anuwem 3Ty yHKUMIO, MCMONb3ys OCHOBHOE Jorapudpmmyeckoe

ZCOSX

TOXOECTBO y=e1ny. Monyyaem dyHKUMIO B BUAE y=elnx

. 2COSX1nX
Unn, UCNonb3ys CBOWCTBA norapudma, Yy = e .

Torga, nonb3yscb npasunamm gudpdepeHUnpoBaHNSa CrOXKHON
YHKUMM, NOAYYUM

cos X Y cos X ' '
y,:ez lnX(ZCOSXlnX) =e2 lnx((zcosx)lnx_‘_zcosx(lnx)j:

CosS X
—¢? IHX(ZCOSX In2(—sin x)In x +2°°5% lj
X

3apgaua 10

Bblumcnutbe npubnuxkeHHo 3HaveHne y=3\/3x3—2x+7 B TOYKe
x=112.
CnpaBoy4HbIN MaTepuan
Myctb dyHKUMA f(x) nveetr B Todke X, MPOU3BOOHYIO He
paBHYylO Hynio, n Ay = f(xo +AX)— f(xo). MpupalleHvne yHKLMUM
Ay  zammwem B  Buge Ay = f'(Xy) AX + afAX)- AX.

OnddepeHunanom HasbiBaeTca NMHENHass OTHOCUTENBbHO AX 4yacTb
npupaweHuss dyHKUMM B 3TOW Touke U ob6osHayaetca dy ,roe

dy = f ’(XO)- AX .- ee puddepeHuman.
MycTb TpebyeTcs BbIMMCINTL 3HaueHne cyHkumn f(X) B Touke
Xg +AX, n uicno AX gocratoyHo mano. OTbpackiBas oc(AX)-AX,
nonyyaem npubnmkexHo Ay = dy . Torga us dopmyrbl NpupaLLeHus
YHKLUAN Ay MOXKHO MOMY4NTb COOTHOLLEHNE
f(xo+Ax)=f(xo)+Ay ~ f(xg)+dy=f(xy)+ f'(xg)-AX.

11



PeweHune 3agaumn 10

TpebyeTca BblMMCINTL 3HaYeHne yHKUMM Y =V3 3> -2x+7 B
Touke X=112. TllpeactaBum X=Xy +AX Tak, 4TOoObl 3Ha4eHue

dyHKUMM B TOYKe X JNerko BblMUCHANOCb, a AX 6biio  6bl
A0CTaTOYHO (C Y4ETOM TOYHOCTU BbIYUCMEHWIN) MarnbIM.
AcHo, yTO B MpeanoXeHHon 3agade ynobHo B3ATb Xg =1 u

Ax=0,12.
f(xg)=v3-13-2-1+7=38 =2,
y'=(@3x3—2x+7) 3@x —2x+7T @xz—z)

2

f(10)=3(3-2+7) *(9-2)-

11
11,_7
34 12

Mockonbky Ay ~dy = %-0,12 =0,07, 10

y =33x% —2x+ 7|y 12 240,07 =2,07.

3apava 11

dy dzy

Hantm — n —— ansa napameTpuyeckon OyHKLMK

dx dx
x =In’t
y =t +sint .

12



CnpaBo4HbIN MaTepuan
MycTb dyHKUMS Y = f(x) 3afjaHa napameTpuyeckn B Buae OBYX
ypaBHeHUI {; i );/((?) roe t — napametp. Ecnu doyHKUMK y(t) n x(t)
anddepeHuupyembl B Todke t, TO yHKUMa Yy = f(x) Takxe
AvdpdbepeHumMpyema B Touke x(t), N ee NPOU3BOAHYK HaxoauM Mo
npaswuny
d , '
% = Y¥x :Z_E'
BTopyto npon3BoaHyo Yy, ByaeM uckaTb Kak npousBoaHyto no t

OT NepBOK NPOM3BOAHOM y;(

)
ary . :[Xt’ YR XV
a2 Xt Xt (x;)}

PeweHue 3apgauu 11
Hanpem nponssoaHbie OT oyHKLNIA y(t) Z X(t) not.

1
Xt =21nt-f,yt’ =3t% +cost .

Haiinem BTopbie npoussomrble  Yi(t) u xf(t) mo t kax

npoussoaHsie ot Yi(t) u X{(t) no t. Mpoussomryio X Gymem
ncKaTb Kak MPOU3BOAHYIO MPON3BEAEHMUSI.

X = 2{(1nt)'t % + 1ntG) } = 2(% - % + lnt[— tisz = t32(1 —Int),
t

yit = 6t —sint .

dzy

dx?

MoactaBumM NonyyYeHHble BbipaXKeHusi B (oopMyIibl Ans d—y "
X

13



dy yt 3t? + cost 3 3t3 +teost
dx x| Pntl 2Int
t

2 o (6t—sint)21ntl—(3t2Jr(:ost)l2
d7y _ Vi Xt =YXt _ t t

2 3 3
o (am!)
_ (6t—sin'[)t2 1nt—(3t2 -l—cost)t(l—lnt)

4(1nt)3

(1-1nt)

3apava 12

Haintn y' n y" ansa dpyHkumm y(x), 3ajaHHOI HESIBHO.

Ix+y?=xy.

CnpaBoy4HbIN MaTepuan
Mycts audppepeHuupyemas B Touke X  yHKUUSA y=y(x)
3afjaHa COOTHOLUEHMEM F(X, y):O W, CcrnegoBaTenbHO, ee
npousBogHasi paBHa Hymwo. [lpu atom  yHKUMS F(x, y(x))

andgepeHupyema B Todke X . [lpousBoaHyro y’(x) MOXHO

onpegenuTb U3 paBeHCTBa (F(X, y(X))),x=O,TaK Kak yHKUmMSA
(x y( )) TOXOECTBEHHO paBHa Hynw. [anee Bblpaxaem
y'(x)=F(x,y(x)). Ona Toro utoBbl Haittn y"(x), cyHKumA
Fl( ( )) B TOYKE X [JormkHa ObiTb AudchbepeHumpyema. Torga

y"(x) = (F, (%, y(x)) x.

PelweHune 3agaumn

Mpown3BoaHylo Yy Creayert onpefensiTb U3 paBeHCTBa

14



(ﬁ+ y2 —xy)xl =0

Bbiymcnmm Bce NponsBoaHbIE B NIEBOM YacTU 3TOrO0 COOTHOLLEHWS,
ucnone3ys npasuna guddepeHumpoBaHus.

1
—=+2yyy —y—xyy =0.
2\/; X X
M3 nonyyeHHOro paBeHcTBa onpeaenum Npons3BoaHYHO y;( .
1
2y =X)Yx =Y ==
-3 =y
Yo
y = 2%
X - .
(2y-x)

Haiinem BTOpYyto Npon3BoaHYyto y”(x) KaK Npou3BOAHYH YacTHOrO.

P )
] ]

"o
Yxx =

e i)
7

1
2J_ ! "ok !
1|2 2y—;3_1[y_2J§)

(2y-x)°

15



3apava 13

Hawtn Hanbonbluee U HaMMeHbllee 3HaYeHust y =%X—3 X npu

X e [-2,8].

CnpaBo4HbIN MaTepuan

PyHKUMA f(x) HasblBaeTcA Bo3pacTawollen (ybbiBawowen) Ha
WHTepBane (a,b), ecrm  ans  moBbIX X1, %, €(a;b),
YAOBMNETBOPSIOLLNX YCNOBUIO X| > Xy, CMNpaBeAnuBO HepaBeHCTBO
Fa)> fx) (F(x)< flxy)).

Ecrm f'(x)>0 (f'(x)<0) ans Bcex sHauenmii x e(a;b), o
dyHKuMsa Bo3pacTaeT (yObiBaeT) Ha uHTepBane (a,b);

PyHKUMA f(X), onpeferneHHas Ha WHTepsarne (a,b), nveeT B
Touke X, € (a,b) NoKanbHbI ~ MakCUMyM  (MUHUMYM),  ecnu

CyLLecTBYeT Takasi OKPECTHOCTb TOYKM Xg, YTO f(XO)> f(X)

(f(xo)< (X)) ans scex x w3 atoit okpecTHOCTY.

Mpn HaxoXOeHWM 3SKCTpeMyMa  (YHKUMM  BOCTOMb3yemcsl
HeobXxoaAMMbIM ycrnoBuem ero CyLLECTBOBaHUS. Ecnn

anppepeHumpyeMasl B OKPECTHOCTU TOYKM X e(a,b) dyHKUUA
f(x) UMeeT B 9TON TOUKE IKCTPEMYM, TO €e NPOou3BOAHasd B TOYKe
X( paBHa Hynio (unu He cywectsyerT). /13 Heobxoaumoro ycrnosus
cneayet, 4yTo ecnu npoussoAHas AnddepeHUMpyeMon B ToYKe X

PyHKUMU OTNNYHA OT HYMsA, TO B TOYKe X, Y 3TOW DYHKUUM HET

3KCTpeMyMa.
Toukn, B KOTOPbIX NPOM3BOAHANA 3a4aHHON OYHKLUMM paBHa HyIo,

Ha3bIBAIOTCS CTALMOHaPHBIMU. CTaumMoRapHbie Toukn doyHkumn (),
a Takke TOYKM, B KOTOpbIX npoussogHas f'(X)=co umm He

CYLLUECTBYET, HasblBalOTCA KPUTUYECKMMU. TOMbKO B 3TUX TO4kax
criegyeT uckaTb SKCTPEMYM OYHKLMN.

16



JdocTtatoyHbiM  Ons  CylWecTBOBaHMS 3KCTpeMyma  SABMsSieTcs
cnegytowee ycnosve. Ecnu dyHkumns f(x) anddepeHumpyema B
OKPECTHOCTU  TOYKM X, f'(x0)=0 (vnn He cywecTByeT) MK
npounseBoaHas f’(x) MeHsieT 3HaK Npu nepexoae 4Yepes TOUKY X,, TO

d)yHKLI,I/IFl f(X) MMeeT B TOUKE X, 3KCTpemMyM:

C Nca Ha MUHYC — MaKCUMYM;
C MUHYCa Ha NMoC — MUHUMYM.
HenpepbiBHas Ha 3aMKHYTOM NPOMEXyTKe (PYHKUMS, NpUHUMaET
Ha HeMm Haubonbluee N HauMeHbllee 3Ha4YeHWs. 3TN 3HaYeHNUs MoryT
[OCTUraTbCs B TOYKaX 9KCTPEMYMa, a Takke Ha KOHLIaxX NpoMexyTKa.
UToObl HaTM Hanbombllee U HauMeHbllee 3HauYeHus yHKUMK

f(x), HenpepbiBHOIt Ha MpomesxyTke (a;b), HyxHo:
- HaiiTn BCe ee KpUTUYECKME TOYKY;
- BBbIYUCIUTb 3HAYEHNSI PYHKLIMM BO BCEX KPUTUYECKUX TOYKAX;

- BbIYUCTNUTb 3HAYEHUSA f(a) " f(b);

- cpean noJlydYeHHbIX 4ucen HanTK camoe OonblIoe U camoe
MalleHbKoe.

PeweHue 3apgaum

3agaHHasi OyHKUMSA HenpepbiBHA Ha BCeW 4ucrnoBon ocu. Ee
npon3BoaHasa paBHa
y'—(lx %/;) L1 _af, Ix? 21
3 3Ux2 30 Ak ) X2

MpouseogHas Yy =0 B Toukax X =1, u npousBogHas Yy’ He

cywecteyeT B Touke X = 0. Bblumcnum 3HauyeHus yHKUMU B 3TUX
TOYKax:

y-1)=2,y()=-2, y(0)=o0.
3HaueHu st PyHKLMM Ha KOHLIAX 384aHHOTO NPOMEXKYTKA PaBHbI:
y(-2)=-2+32~0593...,y(8)=2.

CnepoBaternbHo, Havbornbllee 3HavyeHne YHKUMK Y =

X =—1unX =38, HaMMeHbLLee 3HaYeHne PYHKLUN Y = —% npwu

17



3apava 14

2

WccnenoBaTtb xapakTep noBeAeHnst yHKUUM Y = cos”™ X + X2 —1

BTouke Xp=0.

CnpaBoy4HbIN MaTepuan
Ecnn  dyHkuns f(x) (n +1) pas auddepeHuMpyema B
OKPECTHOCTM TOYKMN X, U BCE ee NPon3BoAHbIE JO NPOU3BOAHON N -ro
nopsigka B aTon TO4Ke paBHblI HyIHO, TO ecTb

£(x0)= £"(xg) == T M(x)=0,a f)(x))%0, 10:
ecnu N+1 — HeyeTHoe YNCI10, TO B TOYKE XO— rleperw6;

ecnm N+1 —4eTHOe YnCHO, TO B TOUKE X — SKCTPEMYM.
B cnyyae akcTpemyma.

£ (”+1)(x0)< 0= X( — TO4Ka MaKCUMyMa;

f(n+1)(X0)> 0= Xy — ToYKa MUHUMYMa.

PelweHue 3agauu

2

MpoauddepeHLmpyem BblpaxeHue Yy =cos” X+ x%—1 no X ,

y'= (cos2 X+ X2 —1) :2cosx(—sinx)+2x =—sin2X+2X
=y'(0)=0,
y"=(y") =(=sin2x+2x) =-2cos2x+2 = y"(0)=0,

(—2cos2x +2) =4sin2x = y"(0)=0.

Il
—~~
<

3
~~_

Il

y
yV = (y") =8cos2x = y'V (0)=820.
Mockonbky yIV (0)= 8>0, To dyHKuMa umeeT B Touke X =0

MUHUMYM Y = 1.

3apava 15

2
MocTponTtb rpadukn PyHKUMA Y = [Llj Y = 1nil+ 2.
X —

18



CnpaBo4HbIN MaTepuan

[na noctpoeHus rpadmka dyHKLMM TpebyeTcs NPOBECTU MOSHOE
nccrieqoBaHue AaHHOW PYHKLMM MO criefytoLlemy naHy.

1.06nacte onpegenexHus D(f) dyHkumn  (0.0.9.), TOYKM
paspbiBa (PYHKLUN 1 BEPTUKANbHbIE aCUMMATOTHI.
Mpamaa X =a HasblBaeTCa BepTUKaNbHOW acMMNTOTON rpaduka

dyrkummn f(x), ecrm lim f(x)=counm lim f(X)= oo umm
X—a x—a-0

lim f(x)=o0.

Xx—a+0

2. YeTHOCTb (OyHKLMN, NEPUOOUYHOCTb GOYHKLIMN.

DyHKUMSA f(X) HasblBaeTCs YETHOWN (HEYETHON) ecnu

f(—x)=f(x) (f(=x)==F(x)) Vxe D(f).

B npotuBHOM cnyyae dyHKUMS HasbiBaeTCsl PyHKUMen obLiero
BMAa.

0.0.¢. pgna yeTHOM (HEYETHOW) PYHKUUM CUMMETPUYHA
OTHOCUTESNbHO Havana KoopauHar.

PyHKUMS f(x) HasblBaeTcA NepuoaMYeckoit ecnu HangeTcs

Takoe uncro T #0, uto f(x+T)=f(x) ana ¥x e D(f).

3. KopHuM 1 npomeXxXyTKu 3HAKONOCTOSIHCTBA.

4. /iccneqoBaHne € MOMOLLLIO  MEepBON  Mpou3BOAHOM  (
MOHOTOHHOCTb (PYHKLUWN, SKCTPEMYMBbI).

5. NccnepoBaHve € NOMOLLIbIO BTOPOM NPOM3BOAHON (BbIMYKITOCTb
YHKUMK, TOYKM nepernba).

PyHKUMA f(X) Ha3blBaeTCH BbINyKION BHU3 (BbINYyKNOW BBEPX) Ha
npomexyTKe (a,b), ecnn ee rpadmKk NeXwT Bbile (HWXe) cBoen
KacaTenbHoOW, NpoBeaeHHON B NoboM Touke ¢ abcumccon X, € (a, b).

Ecnu  dyHkuua f(x) aBaxabl  audpdepeHuupyema  Ha
npomexyTke (a,b), u BTOpas npoussogHas f'(x)>0 (f”(x)<0)
Ans BCeX 3HayYeHuwn Xe(a,b), TO f(X) BbIMyKNna BHU3 (BbiNykna

BBEpX) Ha NpomexyTke (a,b).

19



TOYKM, B KOTOPbIX MEHSIETCA XapaKkTep BbINYKNOCTM OYHKLUN,
Ha3bIBalOTCA ToYKamu nepermoda.

6. HaknoHHble (ropn3oHTanbHbIe) aCUMNTOThI.

Mpsmas y=kx+b sBnsertcs HaknoHHol acumnToTOW rpaduka

hyHKUMK Y = f(x), €CINU CYLLIECTBYIOT KOHEYHbIE NPEeaernbI.

k= lim M, b= lim (f(x)-kx).
X—owo X X—>0

YacTHbI cny4a HaKMOHHOW acMMNTOTbl — [OpPU3OHTanbHas
acumnToTa, B ToMm criyyae ecnv K =0.

HeobxoouMo NOMHUTBL, 4YTO npedenbl Ha +oo MoryT ObiTb
pasnn4YHbIMU.

Onsa Toro 4tobbl NOCTpoMTb rpaduk MccrnegoBaHHOW (OYHKLMK,
HY>KHO.

1. BBECTM NPSAMOYTOSbHYH CUCTEMY KOOPAMHAT;

2. NpoOBECTU BEpPTUKASbHbIE N HAKIMOHHbIE aCUMNTOThI;

OTMETUTb BCE XapaKTepHble TOYKM (KOPHW, TOYKM SKCTPEMYyMa,
TOuKK neperubda);

COEAVMHUTb XapaKkTepHble TOYKM KPUBLIMM B COOTBETCTBUM C
nccregoBaHnem (OyHKLMM Ha BbIMYKIOCTb.

PeweHue 3apgaum 15.1

2
X

Y= x—1
2
y=| X+ 1
1. 0.0.0.. x#1. Mockonbky lim f(x)=c0,T0 X =1 —Touka
x—1
paspblBa BTOPOro poaa, v npsmas X =1 — BepTukanbHas acumnroTa.

2. dyHKuMs obLiero BMaa u Henepuoguyeckasl.
2 2
- X X
y( ) (—x—lj [X—Flj

20



3. KopeHb dyHkumn Touka X =0 y(0)= 0. dyHKums
HeoTpuuaTenbHa Npy BCex 3Ha4YeHnsx X .
4. Bboluncnvm nepByto NPON3BOAHYO (OYHKLMK.

y'zz'(xilj'zx__l;)zx:_(x2_X1)3 |

Haipgem kopHu npomssogHont y'=0= x=0.

OTMETMM Ha YMCIOBOWM OCK CTaLMOHApPHYH Touky X =0 un Touky
paspbiBa dyHKUMM X =1. Onpegenum 3Hak NepBo NPOM3BOAHON Ha

KaXkOOM M3 NOMyYeHHbIX UHTEPBanoB U OTMETUM CTPenikammn xapakrep
MOHOTOHHOCTU PyHKLMK (puc.1).

’

y - + -

y\m(:)_n /Y\I\Ax

paspole

Puc 1.

M3 pucyHka sicHo, 4to X =0 — Toyka MMHUMYMa. s NoCTpoeHus
rpacmka TpebyeTca HanWTK 3HA4YeHue (YHKUMM B TOYKE MUHUMyMa
y(0)=0. B Touke paspbiBa MeHSIeTCS xapakTep MOHOTOHHOCTU

dyHKUMK.
5. Bblumcnivm BTOpYHO NPOM3BOAHYIO 3a4aHHON (PyHKUUMK.

3 2
y"(x)=—2-(x_1) -3(x-1) X _ 5 X=1-3x o 2x+1
(x—1)° (x-1)* (x—1)*
y" - + +
)’/\70',5 N—— \]J N— 'x
nepeau6 paspbie
Pwuc 2.

BTOpaFI npon3sogHas o6pau.|,aeTc;| B HOJIb B TO4YKe XZ—% n

MEHSIET 3HaK NpuW nepexoae Yepes 3Ty TOUKY. HauUnT X = —% - TOYKa

nepern6a. MNpu nepexode 4yepes Touky X =1 BTOpas Npou3BoAHas

21



3HaK He MeHsieT, 3HauuT TodkMm nepernba Het. Onpegenvm 3Hak
BTOPOW MPOU3BOAHON Ha BCEW YUCIIOBOM OCM U OTMETMM Ha HeWn
Xxapaktep BbINyKNOCTU PyHKLUUKN(pUc.2).

3HayeHune yHKLUMM B TOYKe nepernba y(— %) =1.

6. BbIICHUM, UMeeT N (OYHKLMS HaKMOHHYI0 acuMnToTy BuAaa
y = kx+b . Onsa atoro BbMmcnvm npeaernsi.

2 2
k= tim )i X i X Lo,
X—ow X X—>00 X-(X—1)2 X—>00 X3 X—0o X
X2 X2
b= lim (f(x)-kx)= lim f(x)= lim —— = lim = =1.
X—>0 X—>0 X—>0 (X—1)2 X—0 x2

CnepoBatenbHo, rpaduk MYHKUMM MMeeT TOPU3OHTasbHYO
acumntoty y =1.

Mpadhmk 3agaHHOM DYHKLMM NOCTPOEH Ha PUCYHKE.
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PeweHue 3apgaum 15.2

X
y=In——-+2.
-1
1.0.0.0.. xe(-o0)U(li+0).  Mockonbky lim f(x)=—oo
X—>-0
lim f(x)=+o0, Tonpsimbie X=0 1 X =1 — BepTUKanbHble
X—1+0
acuUMnMTOThI.

2. dyHkuMA obLLero Buaa n Heneproamnyeckas.
3. KopeHb cyHKumm.

mX 220X 62 Ly 1oxe? s x=— 1~ 0157,
x—1 X 1—e

4. BblumcrnvM nepByto NPOU3BOAHYIO (PyHKUMN.
o x=1 x=1-x _ 1

X (x—1F  x(x-1)’

[MponsBoaHas KOPHEWN HE UMEET, 3HAYUT, KPUTUYECKUX TOUEK HET.

OtMeTum Ha uucrioBoi ocn Toukm X =0 u X=1. Onpenenum
3HaK NepBoyv NPOM3BOAHON Ha KaXaOM M3 NOMyYeHHbIX UHTEpPBaroB U
OTMETUM CTPENKaMy XxapakTep MOHOTOHHOCTU PyHKUMN.

!

y/ pynryus ne
()le(:'()(:'fl(’Hll
) ) »

y\() l\x

Puc 4.

N3 pucyHka AcHO, 4TO (PyHKUMA TOYEK SKCTPEMyMa He MeeT.
5. BbluMcnum BTOPYHO MPOU3BOOHYIO 3a4aHHON OYHKLMK.
1

y”(x)z(y'( )'_ X—1+X 2x—1

Cx(x=17 x3(x=1)"
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Bropas npoussogHasi oGpallaeTcs B HOMb B Touke X =+, 1 aTa

TOYka He nonagaeT B obnactb onpegenenuns gyHkuun. Onpegenum
3HaK BTOPOW NPOU3BOAHOM Ha BCEN YMCNOBOM OCU M OTMETUM Ha Hen
XapakTtep BbINyKOCTU OYHKUUN.

_ pynryus ne
y " ()l’lp(’()(’.'lb'}ltl +
Y~ 0 0,5 I\/ x
Puc 5.

6. BbiscHuM, vMeeT N OYHKLUMSA HaKMOHHY0 acuMMnToTy BuAa
y = kx+b . Ona atoro Bbiumcnvm npegensi.

( ) lni+2

k = lim—~Z = lim—X= =lim==0,
X—>00 X X—>00 X X—>0 X

X—00 X—00 X—>0

b = lim(f (x)— kx) = lim f(x):lim(lnxx 1 +2)=2.

CnepoBaTtenbHo, rpaduk yHKUMM MMEeT rOpPM3OHTAalbHYIO
acumnToTy Yy = 2.
Mpaduk 3agaHHON OYHKLMN NOCTPOEH Ha PUCYHKE.

A

y

\4

Puc 6.
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BapwuaHT Ne 1

Hantn nponssogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

1.

10.

1.

12,

13.

14,

15.

203X +4x7 —x-2)
151+ X '

X

y =%[(x2 —D)cosX+(x—1)*sinX]

y=J§hﬂJ§+Vx+a)—Vx+a.

y = (2x* + 6X + 5)arctg x+1_y.
X+2
1++/12-9x%*
y:3 2v12x—9x2+4n—i—§——§ain
X — X—

Xarcsin X
y=—+lnx/1—x2 .
V1=x?
cos X cos X

+3 .
SlIl4 X SlIl2 X

. X
y = x+/a’> — x> + a’arcsin 5—5.

1
—Inarctg X

y = (arctg X)?

y=2

Bbluncnutb I'Ipl/IGJ'IVI)KEHHO 3Ha4yeHne Yy =

B Touke X =158.

1
V2x+1

3t+1
X=—
dy d’y 3t
Hantn d_ Vld—z AN napameTpuyeckon yHKLUn £ .
X X y= sin(? + t]

Hat Yy u y" pagna  dyHkuum y(x), 3a0aHHON  HESsIBHO:
X*siny+Yy’ cosXx—2x-3y+1=0.

o 16
HailTu HauGorbliee M HauMeHbluee 3HauyeHus Yy =X>+——16 npu
X

xe[l,4].
WccnepoBatb Xapakrtep noBeaeHns dyHKUMM
y=x"+4x> +12x* +24(x+1-€*)B Touke X, =0.
2 2
X 17-X
MocTpontb rpadunkm yHKUMN Y = ES .
X—=2 4x -5
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BapuaHT Ne 2

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

1.

2,

1.

12.

13.

14.

15.

Ux*+x+1
X+1
y =e"(2—sin2X —cos2x)/8 .

y=Ine* +41+€").
Jx -2
T

oAl 1 e
16C18x+3 2 ° o

V1=x?

X

y=3

y = arcsin

+arcsin X .

y:
y =Xcosa+sinalnsin(x—a) .

X
y =cos XIntg X —lntgz .

In tg%
y=(tgx) *.

. BbluMcnnTb NPUBNKEHHO 3HaueHne Y =3/ X +7X B Touke X =1,012.

t+1

dy d?y X = arctg ——

Hantun ™ " AN napameTpuyeckon yHKLUN t-1
X

y = arcsin (l—tz).

dx?

’ "

Hann y" un y" gna dyHKumn y(X), 3aJaHHON  HEesIBHO:
el +xy =e?*,

Hantun HanbonbLuee " HanmeHbLLee 3Ha4eHusd dyHKUMN

y=32(x+2)> (1= x) npu xe[-34].
WccnenosaTsb xapakTep noBefeHust dhyHKLMN
y =4x—x>—2cos(X—2) BTOukE X, =2.

2
XT—=2X+2
MocTpouTb rpapukm PyHKUMN Y = ——— | Y = Xt —.
X+3 X+2
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BapuaHT Ne 3

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

1.

1.

12,

13.

14.

15.

y= x*-8x’
2(x*-4)
Vi+e*+e™* —e* -1
y=ln* -~ =
Vire*+e* —e*+1
y=2X 412 +/x).

y :x/;+§arctgx/;—§arctg\/2;.

y =arcsine ™ +In(e” +ve¥ -1).
y =Xy x> +1+3InX+vx> +1).

1
C1+(In2)?

y = XarctgX — Iny1+x* .

y= (sin X)Sex .

y (2*(sinx+cos x)).

. Bblumncnutb I'IpVI6]'IVI)KEHHO 3Ha4yeHne Yy = 3\/3X +Ccos X B TOYKe

x=0,01.

. dy dzy X =42t -t

Hantm — n Ons napameTpudeckon PyHKUmMm .
dx  dx? y=(t— 1)7%

Haitn y" wu y" gna  dyHKumm y(X), 3aaHHON  HESsIBHO:

sin(y—Xz)—ln(y—X2)+2 y-x>-3=0.

Hantn Hanbonbluee " HavMeHbLLee 3Ha4veHuns dyHKUMM

y =3/2(x=2)(8-x)—1 npn x €[0,6].

Wcecnepoeathb xapakTep noBefeHuUs hyHKUMM
y= (X —l)sin(x - 1)+ 2x—x> BTOuKke X, =1.

X —4x 2

-4 T Boxbox)

MocTpouTtb rpacukm pyHKuMn y =
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BapuaHT Ne 4

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

1.

1.

12.

13.

14.

15.

C2xT—x-1
3J2+4x
y=3ew(i/x_2—23\/;+2j.

XZ

Ji—axt
y=1-x> —Xalrcsin\/I—X2 )

2x1 2Xx—1

t
T 4x—4x+3 J_ang V2

)

y=In

y = X’ arcsin X +

y=x—In(l1+e*)—2e ?arctge?.
1

y=XInx—(x+1)*.

y= (arcsinx)ex

. Bblumcnute  npubnkeHHo 3HaveHne Y =+/1+X+sinX B TOuke

x=0,01.
X = arcsin(sint
. dy d 2 y 3 ( )
Hantn —= n——>- Ans napameTpu4eckomn yHKLMH
dx  dx y = arccos -

’ "

Hann y" un y" gna dyHKumn y(X), 3aJaHHON  HEesIBHO:
e*+e’ -2%-1=0.

y 2(x* +3)
Haitn HanGonbluee M HaMMeHbLUee 3HaYeHUs OYHKUMN Y = —————
X" —=2X+5

npn X e[-3,3].
WccnenosaTh xapakTep noeefeHus pyHkuMM Y = X° —2X —(X—1)Inx B
Touke X, =1.

4% +9 X
MocTpounTb rpadpmkm dyHKUMN Y = , Y= >

4x+8 1-x
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BapuaHT Ne 5

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

1.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

A+x*V1+x?
12x*
1 e \/E
=——arctg(e™,[2).
y m@ arc g( b)
y :ln(ﬁ+\/x+1).

y:

eINE
y= %(4x2—x N x*—x + (2x-1)" arcsin

+2V4X242x-2 .

y = arcsin

2x—1"

.3
y = 3arcsin
4x+1

y = 5*(sin3xIn5-3cos3Xx)
9+In5 '

y = Xarcsin X +y1—-Xx*> =3

y=(Inx)".

BLIUNCINTL NPUBTIMKEHHO 3HauYeHne Y =3 X° B Touke X =1,03.

2 len(t+sint2)

Hantn d_y Vld y
dx  dx’

Ons napameTpudeckon pyHKUmMm {
y=tyt? +1

Haitn y'" wu y" pgna  dyHKumm y(X), 3afjlaHHOW  HesiBHO:

Xsin y+ ysin Xx=0.

Hantn HanGonbliee W HavMmeHbllee 3HaveHns Y =24/X—X npu

x €[0,4].

WccnepoeaTs noBefeHust dyHKLmm Y = cos’ (X —1)+ x> —2X B Touke

X, =1.

4% +3x° -8x-2 X’ +3x+1

MocTponTtb rpadomkm OyHKUMIA Y = ,
P Pachukn dy y 2-3x’ x> +1
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BapuaHT Ne 6

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

1.

10.

1.

12.
13.

14.

15.

2

X
21-3x
e
T
a’+x°
yzlnaz_xz.
y = 2)(4_5\/5X—X2 +arcsin‘/x3_1 .
1 _ 2
y:lnl+\/ 3-4x-x" 2 3 dx—x
-Xx=-2 X+2
y=+1+xarctgX —In(x +v1+x7).
y= C.OSZX —2cosx—3lntg£.
sin” X 2
y=Xarcsinl+ln(X+\/X2—1).
X
y:Xarcsinx.

5
BblunMcnnTb NpubnmkeHHo 3HaveHe Y = X~ B Touke X =2,997 .

dy X = /2t —t?

Hantm — un
dx y = arcsin(t-1)

d’y

dx?

ANns napameTpuyeckon pyHKunm {

Haitn y' n y" ans doyrkumn y(x), 3anaHHoit HessHo: XY —y* =0.
Havitn Hanbonbluee n HavMeHbLUee 3Ha4YeHns PyHKLMK
y=1+32(x -1 (x-7) npu xe[-15].

WccneposaTb xapaktep noeedeHWs yHKLum

y :sinz(x+2)— X’ —4x—4 BTOuke X, =-2.

x* -3

V3xr -2 .

X
MocTpoutb rpadukm dyHKUMN Y = 5+ arctg X, y =
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BapuaHT Ne 7

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

1.

©

10.

1.

12.

13.

14.

15.

y (X =6)y/ (4+X%)’

120x°
x x x
y=Xx—In(1+€*)—-2e 2arctge? —(arctge?)’.
y =In*(X +cosX) .

x*+1

X>+4

5
y =arctgx+gln

y =In(2X—3+/4x2 —12x+10) —4x? —12x + 10 arctg@x —3) .
2 o2
4+ OX" +24x+2 .

_ 4*(In4sin4x —4cos4x)
16 +1In’ 4 '

Y =414+2X —In(X+4/1+2X) .

y = (ctg3x)> .

y = 2arcsin

BbIUMCINTL NPUBIIMKEHHO 3HaueHne Y = VX B Touke X =0,98.
X = ctg(2e‘)
y =Intge' '

2
HanTtn d—y Vld y
dx dx*

AN napameTpuyeckon yHKLUn {

n

Havtu Y u y ans  dyHKumm y(X), 33@HHON  HESIBHO:
Xt —6x7y? +9y* —5x° +15y* -100=0.

Hawntun Hanbonbliee 7 HauMeHbLUee 3HayYeHus dyHKUMM
y=x—4Jx +5 npu xe[1.9].

WccnenoeaTe xapakTep noBefeHust dyHkumm Y =X —2x—2e* B
Touke X, =2.

2 2
MocTpouTtb rpacukm pyHKUMA Y = 2 -6 Y= 2X2 +4 .
X—=2 X" —4
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BapuaHT Ne 8

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

1.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

V3x® —2x
o ox+7
y=tglnx-2e"+ :
c0s2X
y = (1+cos® X)arcctg/1+ X .
_ 2Xctg3xX _ g-arccosx

Jx
y=In(X+vx* -1 +arctg (7).

1—to— ,/ _ arccos3x

2 (sinax+Incos ax)

1+sin’ o
y =evcos’ X— X —xe™*
y = (sinx )%

BbuMCnMTL NPUBAMKEHHO 3HaueHre Y =1/1+13X B Touke X =2,01.

. dy d’y . X = coslnt
Hantn — n——- ans napameTpu4eckon yHKLmn L,
dx  dx y =sin"t
~ ’ n ~ X y X
Havti y' n y" ans dpyHkumm y(x), 3aJaHHON HeABHO: —+-—=¢€" .
y X

Hawntn HanbonbLuee " HauMeHbLuee 3HayeHnd OYHKLMM
y:{/m-{/ﬁ anXe[O,l].

WccneposaTtb XapakTep noBeaeHNs hyHKLMM
y=6e""—(x+1) =3(x+1} —6x+1 B TOUKE X, =-1.

xX>+4 X

_x/x2+1.

MocTpoutb rpadukm yHKUMN Y =
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BapuaHTt Ne 9

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

1.

©

10.

1.

12.

13.

14.

15.

4+3x%°
X3/ (2+x°)?

y =In(e* ++/e* —1) +arsine™™.
2
X

y =1In

x2 -1

y= (I+ X)arctg\/;—\/;
” .

y_LarCt X_1+ X1
V2 gﬁ x> —2x+3"

/ 2
yzln(x+\/1+x2)—1+TX.

~ 5%(2sin 2x + cos 2X -In 5)
4+In*5 '

y

1
Yy = arccos—————.
V1+2x?

y=(tgx)*" .
|

V2XF+x+1

Bbluncnutb I'IpVI6]'IVI)KeHHO 3HavyeHne y = B  TOYKe

x=1,016.
dy d?y X = arctg €'
Hantm — n ONs napameTpudeckon HKLNK .
dx  dx? pameTp b y=+e' +1

’ n

Havtn y" un y" ona  dyHKumm y(X), 3aJaHHON  HEesIBHO:
X*+y =3xy=0.
Hawntn Hambonbluee " HavMeHbLUee 3HaYveHuns dyHKUMM
y=32(x+1)*(5-x) -2 npn xe[-3,3].
WNccneposatb xapaktep nosedeHus dyHKUMM
y=4x—x>+(x-2)sin(x—2) B Touke X, =2.

X _ X’ —5x
16-x*""  5-3x*

MocTpouTtb rpacukm pyHKUMNn Y =
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BapuaHT Ne 10

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

1.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

(1 + XO,S)O,S
y =3 T .
v X
8

y=X+

1+e*

n X
=Intg(=+=).
y g(4 2)

y = X_3\/6X—X2 + arcsin L—l.

2
y = (3x2 = 4X)W9X* — 12X + (3x — 4)* arcsin% .

y=+1-3x-2x" + 3 arcsinw-
242 V17

2sin X

y =arctg——————.
V9cos*x —4
*-1
y = arccos——=.
x22

y= (cosSx)ex :

[\

BbluMcnnTb NPUGAMKEHHO 3HaYeHne Y =+/4X —1 B Touke X =2,56.

2

- dy d y < X = In l;t
Hantn — n——- ans napameTpu4eckon yHKLn 1+1 -
dx  dx
y=+1-t

Haith y" wn y" ona  dyHkumm y(X), 3aaHHOW  HesIBHO:

x> +Iny—x%e’ =0.
Hantn Hanbonbluee n HanMeHbllee 3Ha4yeHunsa

y = 2x? L npux e[2,4].
X

Wccnenosath xapaktep nosedeHus dyHKUMM Yy = X” +2In(X +2) B

TOYKe X = -1.

X? —6x+4
MocTtpouTb rpacouku pyHKUMIA Y = L , Y=3X+1+——.
3x+2 X—=5

34



BapuaHT Ne 11

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

1.

1.

12,
13.

14.

15.

x8+x>=2

:1— j

y=X-3In (1+66)V1+e(’ 3arctgeg

1+2x
y:ln4
1-x
y= 6arcsm§—6+—x X(4-X) .
y=1n1+V—3+4x+x N 2 Ax+ X
2-x 2-x

(4+X)(1+X) +3In(v4+Xx +4/1+X).
A21g X

1-tgx
y =In(cos *X++/1+cos’ X) .

y = Xsin x®*

y = arctg

. Boluncnuts npubnimkeHHo sHavenne Y = X' B Touke X =1,996.

X:In[m)

AN NapaMeTpuYeckom dyHKLMK (1 _i2 ' :
=sin

y_
V1+t2

X
Haimn y' n y" ans doyrkumn y(x), 3apaqHoin HesisHo: & =(xy ).
Hawntun Hanbonbliee " HauMeHbLUee 3HayYeHus dyHKUMM

dy d°y

Hantm — n 3
dx dx

4
=3—-X———= npu Xe|-12|.
! Gy el
WcenenosaTh xapakTep noBeAeHNs dyHKLMM Y = X* +4X +cos’ (X +2) B
TOYke X =—2.
2-x _x
MocTtpouTb rpacpmkm pyHKUMN Y = T y=xe 2.
9x* —



BapuaHT Ne 12

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

y= (X* =24+ x*

1.

24x°

2. y=x+ lx—ln(1+ex).
1+e
1 x—\/z

3. y=x+—h(E—=)+a™.
V2 x+42

1 /1 arccos X
4, y——|——1- .
y 2V x? 2x2
5. y= x2+17arctg(x—4)—1n(x—4+\/x2—8x).
VX2 —x+1 2x -1

6. y=In——++/3arct .
X g NE)

_ 6"(sin4xIn6—4cos4x)

£ 16 +1In’6
y:ln(x+v1+x2)—v1+x2 arctgx .
y=(x3+4)tgx.

10. BblumcnuTb NPUGIMKEHHO Y = X BToUKe X = 8,24 .

2 X =+1-1

11. Haitu ﬂ " d 2/ AnNs NapaMeTpu4eckon yHKLUK t
dx  dx y=

12. Haittn y' 1 y" ans doyHkumm y(X), 3a[jaHHOW HEeSIBHO: xY = yX.

13. HaitTn Hanborbluee M HauMeHbluee 3Hauenns Yy =3/2X*(X—3) npwu
xe[-16].
14. ViccneporaTh xapakTep nosefenust dyHkuMn Y =sin’(X+1) —2X — X’ B
Touke X, =—1.
4x* —3x
T o1

15. MocTtponTs rpacmkn yHKUMIA Y = — 2
X —_

36



BapuaHT Ne 13

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

2
1. y= 1+ X

Witk
1 acosx+2bsinbx

2, =e¥| —+ .
y (2a 2(a” +4b%) j
3. yzlnsin2X+4.

X +
4. y:arcsin‘/ X +arctg\/;.
X+1

5. y=In(l+vy1-€'")—e*arcsin(e™).

Lnx4_x2+1— ! arct ﬁ
12 (+1)> 243 1

7. oo

X

6. y=

In X 1 X
8. = ——In
y 1+x2 2 1+x

5 -

9 y: Xsin >(3

6
10. Bbluncnutb npubnmkeHHo 3HaveHne Y =X B Touke X =2,01.

X = arcsinv/1 —t?

y= (arccost)2

2

11. Hantn g—y MZ z NS napameTpuyeckor yHKLMUM {
X X

12. Hantn y' n y" ans dyHkumm y(x), 3afaHHOW HESsIBHO: Xy:arctgﬁ.

13. Haitn Hanbonbluee " HauMeHbLUee 3HayYeHus dyHKUMM

2% +7x-7)

=———— npu Xe|l4].
A P 4]
14. WUccneposatb XapakTep noBefeHUs yHKUMM
y=2X+X>—(X+1)In(2+ x) B TOUKE X, =—1.

2 2
15. MocTpouTb rpacmku yHKLMIA Y = Sl il , Y= fx .
2x +1 X" +9

37



BapuaHT Ne 14

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

1.

1.

12.

13.

14.

15.

y=(1-x%)3 N
X

18e** +27e* +11

=In(e*+1)+
y=In(e"+1) 6(e* +1)°

y =(X—4)V8x — x> —9arccosy/x —1 .
y=3x—In(1++v1-e*)—e arcsin(e’).

y= /—X +1__1 VX2 +1-x
VX’ 141

y=In sin X
COS X ++/Cc0os2X '
S X+2
y= X=2"
X
y=x> 2%.
. Bbluncnutb npnbnuxkeHHo 3HayeHune y =/ X*+X+3 BTouke X =1,97.
-l
. dy d?y 5 Int
Hantn — n—>- Anga napameTpn4eckoi yHKLUN .
dx  dx y_lnl+\/1 t

"

Haitu y" wu y" aona  dyHkumm y(x), 3aJaHHON  HEesIBHO:
e*siny—e’cosx=0

Hawntn HanbonbLuee " HanMeHbLuee 3HayeHnd OYHKLMM
y =3/2x*(x —6) npu XE[ 2,1].

WccneposaTb xapakrtep noBefeHns yHKUMN
y=1-2Xx—x>+2cos(Xx+1)B Touke X, =—1.
y x> —11 X’
MocTpoutb rpadoukm yHKUMIA Y = E >
4x-3 3-X

38



BapuaHT Ne 15

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

x> +3)Wx* =3
1. y=——"—"7——.
9X
2.y :%ln(e2X +1)—2arctge” .
3. y:%sm(ﬁtgthztgzx).
1, x-1 1
4. =—In————arctgX.
y 4 +1 2 &

5. y— L aregX=l, 1 3

' N RN T O
6. y=In3 x=5 _1 i+ ! arctg X

) x+3 53 x_1) 08
7 _ 7*(3sin3x +cos3xIn7)

) 9+1n>7 '

2 —
8. y=arctgx !
1
X

9. y=(cosvx)" .
10. BbluncnuTb NpubnmkeHHo 3HavyeHne y= 3\/; B TOYKE X =26,46.
11. Hair dy d?y i b X:arcsin\/f

. HaitTn — n—- Ans napameTpuyeckomn dyHKUMN .

dx dx y= 1'1_}_\/{
12. Haitw y' v y" ons dyHKumu y(x), 3afaHHoi HeaBHo: 2YIny = X,
13. Hantn  Havbonbluee M HauMeHbluee  3HAYeHUs  pyHKLUU
—2x(2x+3)

=——— 7 npu xel-2,1J.

=3 Tax+s P 2]
14. ViccnenosaTb xapaktep nosegeHnsi dyHkumm Y =2InX+Xx° —4x+3 B
Touke X, =1.

2 —

15. MocTpouTb rpadpukm yHKUMIA Y = x+1 29

X(x+2) y_ﬂlxz_l'

39



BapuaHT Ne 16

Hantn npoussogHble pyHKumn ( 3agaHusa 1+9 ).

1.

10.

1.

12.
13.

14.

15.

y=2 1_&.
1+\/;

1 1+2"
y=—1In .
In4 1-2*

VX +1+x\/_
Vx? +1—x\/_.
ER'S —1'

y=1In

y = arctg

2_
VX ZI2X o ox? —12x) .

arctg X

y=4GB=X)(2+X) +5arcsin,/(x+2)/5 .
y = arct
S fcos2x \/cos2x

y = X(sin In X — cos In X) .
y:xzxsx.

_3/
BbluncnnTe npubnmkeHHo aHadveHne Y =V X B Touke X =27,54.

g 42 X = arctgt
. y y N
Hantm —= n [Ns napameTpu4eckon MyHKLMUK [ 42 .
dx  dx? PameTp by y=1In 1+t
t+1

2 y2

Hant y' n y" onsa dyHkumm y( ) 3aaHHOIN HEesIBHO: —+F=1.
a

Hantn HaunbonbLlee n HaumeHbllee 3Ha4YeHuns dyHKUMM
16
y=x>—2x+———13 npu x[2,5].
x—1
WccneporaTe  xapaktep noeegenusi Y =2In(X+1)—2x+x* +1
X, =1 Touke.

X +x°=3x-1 y=—X
2 -2 77 s

MocTtpouTb rpacpmkm dyHKUMIN Y =

40



BapuaHT Ne 17

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

1
1. = .
(X4 20X +4X+5
1 X —
2, =—arct
y 2arcg
3. y= ln(arccosL)
4. y=2X—l 2+ Xx-X +%arcsin2x_1

5. y=2x—In(1++1-e")—arcsin(e™).
6. y=x(arcsinx)’ +2m arcsinX —2X.
7. y:(sinlnx—(ﬁ—l)coslnx)xﬁ.
8
9

y=(Xx—10 —18)e** 3 .

sin X

y=x°
1
10. Boumcnute  NPUBIMKEHHO — 3HauveHue Y = E(X +4/5— x2) B TO4Ke
x=0,98.
2

dy d7y

X = In(1 —t%)
11. Hainitn — n—3
dx dx

y = arcsiny1—t*
12. Hantw  y" wn y" [gna  dyHKuum y(X), 3aQaHHOM  HEesIBHO:
3[X2+3}y2 :3[a2 ]
13. Hantu  HanBonbluee M HauMeHbluee  3HaYeHUss  pyHKLMK
y=24X-1-X+2 npu XE[l,S].

14. Viccnepnosath xapaktep noBefenust pyHKUMM Y = 6e*7> — x° + 3x* — 6X

AN napameTpuyeckon yHKUUK {

B TOuke X, =2.

2x—1 y_(3x2—10)
=077 Jaxio1

15. MocTpouTb rpacomkn pyHKUMIA Y =

41



BapuaHT Ne 18

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

y_(2x+1)«/x2—x
x? '

1.

X —
2. y=2\/ex+1+lnLH.
Vet +1+1

3. y=In(bx++va’+b*x?).
X’ -4

Yy = arccos ——.
Vx*t+16

5. yzi 2x—x> +1In

1+4/2x-x*

x—1 X—1
/ 3
6. y:arctgx/xz—l-i-lnu.
4x -1
7. y=3 sinx ., sinx

cos’x  cos*x’
8. y=¢e"(cos2x+2sin2x).

eCOS X

y=X
10. BbiuncnnTb NpubnmkeHHo sHadveHne Y = arcsin X B Touke X = 0,08 .

dy dy X =tyt’ +1
11. Hantm a " Ve Ons napameTpu4eckon OyHKLMK - /1+t2 .
t

12. Haittn y' 1 y" ans dyHkumm y(x), 3anaHHol HesisHo: X'+ y* = X7y,

13. Hantm Haunbonbllee 7] HanMeHbllee 3HayeHus dyHKUMM
y =32(x=1)*(x—4) npu x [0,4].

14. Viccneposatb XapakTep noBeAeHus hyHKLMM
Yy =2X—x>—-2cos(X—1) BTouke X, =2.

(X*+2x-1) X' +4

15. MocTpouTb rpadukn YHKLUUA Y = ,
p pacukm dy y 2x+1) e

42



BapuaHT Ne 19

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

1.

2,

10.

1.

12,
13.

14.

15.

X +8x* 128
V8-x*
y=2(x=2)W1+e* —2Inv1+e* +1.

y= %X(coslnx + sinlnx).

1
y= arct \/_
5 £
2
y=ln1+2 X—X N 4 ,——x—xz.
2x+1 2x+1

y=2+3x)Vx-1 +%arctg\/x—l .

arctg X

=(1+x%)e

ctg X ——wltg X.
— (XZ + l)cusx .

Bbluncnnte npubnumxeHHo Y = VX BTouke X = 1,21.

2 1-t
. dy d°y . X=In—o
Hawntun d_ " e Ons napameTpudeckon PyHKUmMm 1+t -
X

y=+1-1t2

Haintn y' n y" ana dyHkumm y(x), 3aaHHol HesiBHO: 2% +2Y =2"Y
Hantn Hanbonbluee 1 HauMeHbllee 3HaYeHUs PYHKUMU y = ~ Npu
X

x e[-4,2].
WccnenoBaTb xapakTep noBefeHust dyHkumm Yy =4X+ x> —2e*"' B
Touke X, =—1.

21-x’ x> 1
MocTpouTtb rpacukm pyHKUMN Y = , Yy=—+—.

7X+9 2 X

43



BapuaHT Ne 20

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

1.

N

10.

1.

12.

13.

14.

15.

V2X+3(x-2)
e
y =§(\/3X “1—arctgy2" —1).

y =Incos

2x+1
(1+ x)arctg \/; 1
y= : + :
X 3x4/x

y =In(1+v16x* —8x +2) —V16x* —8x arctg(4x — 1).

y:%(x—z)«/xﬂ+ln(\/x+1+1).

1 1 11 1+sinX

3sin*x  sinx 2 Il-sinx

nx+\/x2+1

y=1
2X
19
y=19""x".
BbluncnmTe NpubnmxeHHo 3HaveHune Y = X”, B Touke X =1,021.
1
. y 2y . X = arccos—
Hantun d_ " v AN napameTpuyeckon yHKLUn t
X X

y =+cost? -1
Hantu Yy wn y" ona  dyHKumm y(x), 330aHHON  HEesIBHO:
sin(xy)+cos(xy)=0.

Hantun Hanbonbluee " HanMmeHbLLee 3Ha4eHus dyHKUMN
2

y=-X 818 npn xe[-4-1].
2 X

X+2

WccnenoBaTe xapakTep noBefeHWs yHKUMM Y = X* + 6X + 8 —2e B
Touke X, =2

3x 2x7 -1
1+x ’yz\/xz_z .

MocTpoutb rpacpmkm pyHkuMn  y =

44



BapuaHT Ne 21

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

1.

© o«

1.

12,

13.

14.

15.

_AX—1(3x+2)
4x? '
—eax(BsinBX+acos[3X)/(a2+[32).
y = log,¢logstgx .
4+x x> 4
y= N arctg2 X

X+2 1 X+2
x> +4X+6 J_ 2

4 3+V4x2+12x—7-

=4 arcsin
y 2X +

arctg

1 2XsinE
y=——arctg _—
2sin—
2
y= ln[ex ++e* - 1)+arcsine’X
y =(x*"+5)"%,

. BbIUMCIUTL NpUBNMKEHHO 3HaueHre Y = ¥/ X* B Touke X =1,03.

t
X =

__dy d?y . N1-12

Haitu ™ n NS NapameTpuyeckor yHKLMM
X

dx? 1++/Int .
y=ln—"

"

Havtn y" wu y" pgna  dyHKumu y(X), 3aaHHON  HESsIBHO:

arctgl =Inyx>+y*.
X
Hawntn Hambonbluee " HavMeHbLUee 3HaYveHuns dyHKUMM

y=X—4Jx+2+8 npn xe[-1,7].

WccnenoBaTb XxapakTep noBedenust dyHkumm Y =68 —3x—x’ B
Touke X, =—1.
3 2
X X" +16
MocTpontb rpadukm yHKUMN Y =——X , Y =
3 9x*> -8
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BapuaHT Ne 22

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

1.

2.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

yz—V Zl-i-)(zj

3x°
y = e (asinpx — Boospx) /(o + B*).

y =log, log,tg X.

3+ X X
=—/X(2—X)+ 3arccos,[— .
y=="x2-x) \/;
! 3+§(4x2+11}\/x2+3x+2.

= (2x+3)" arcsi
y=(2x+3) arcsin——

.2
y = 2arcsin 1+\/9X2+6X—3.
_ CtgX+X
1-XxctgXx
y=XV4-x? +4arcsin 3 .
2
y = (sin X)X .
BbIYMCNINTL NPUBRVKEHHO 3HaueHne Y = X°' B Touke X =0,998 .
q g2 X:(1+cos2t)2
Hantn d—y " q 2/ AN napameTpuyeckon yHKLUn cost
X X =
c 2
sin” t

’ "

Hanm y n y ana  pyHkumm y(x), 3a[laHHON  HESBHO:
X — Yy =arcsin X —arcsin y .

Hawntn Hambonbluee " HavMeHbLUee 3HaYveHuns dyHKUMM

y= 3\/2(X —2)(5-x), npn xe [1,5].

Wccneposathb xapakTep noeeaeHus yHKLMM
y =(x+1)sin(x+1)-2x—x* B Touke x, =—1.

2X X +43x7-2x-2

MocTpontb rpadunkm pyHKUMN Yy =1— ,
p pad yHKY y 41 732
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BapuaHT Ne 23

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

1.

©

©

1.

12,

13.

14.

15.

x—1

y —_—
(+sNx+s
%\, rctge)3

y =Inarcsinv1-e** .
2 3x-1

y =,|= arctg

3 Jox

x 3.1
y:—larcsm;+—(xz+18) x*=9.

81
y= Xln(«/l—x +«/1+X)+%(arcsinx—x).

1 .| va*+b®sinx
———arcsin| ———MM— |
Va? +b? b

X
y= arctg(tgz + lj

ctg X

y=x°
. Bbluucnutb NPUBIMKEHHO 3HaueHne y =3 X° +2X+5 B TouKe
x=0,97.
x = (arcsint)’
__dy d?y

Hantn d_ W——>- Ans napameTpu4ecko yHKLUM y t
X

dx =
J1-t?
Havtny' n y" ana dyHkumm y(X), 3ajaHHOI HEesABHO: &+ﬁ:£.

5 2!x2 + 3)
HanTtun HaVI6OJ'IbLIJee N HanMmeHbllee 3HadeHusd y =— 5 npu
X°+2X+5

e[-5,1].
WccnenosaTh xapakTep noBeAeHWs yHKUMNA Y = cos” (X + 1) + X* +2X
B Touke X, =-—1.

X 4+2x° =3 X’ —2x7-3x+2

MocTpouTb rpadomkn OyHKUMIA Y = - = -
2X 1-x
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BapuaHT Ne 24

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).
1. y=3{(x+1)/(x-1) .

2. y:x—ln[2+ex+2 e + e )

x/§+ tgl
3. y= ln—i.
V5-tg”
2
4, y-= arc‘[gM .

V2
5. vy =X—4arcsin£+L(X2 + 18)\/ x> —4 .

16 x 24
x> +2
6. y=x’arccosx— 3 V1-x*.
7. y=——In(tgx +ctga).
sina
8. y= x/;— (1 + X)arctgx/; )
arcctg X
9. y=x°
10. BbluMcinTb MpUBIMKEHHO 3HadYeHne Y = {/; B Touyke X =7,76.
3 dy d 2y 5 X= ln tgt
11. HaitTn — n——- Ansa napameTpu4eckoi dyHKLMM 1
dx - dx - sin’t

’ "

12. Hanm y' un y ana  pyHKUMn y(x), 3afaHHoM
X =2x°y +5x+y-5=0.

HEeABHO!:

13. Haitu  Hanborbluee M HauMeHbluee  3Ha4YeHUst  PyHKLUM

2

X 8
=—+2X+ +5 npn xe[-21].
y== - pn xe[-2,1]
14. Viccneposatb xapaktep noseaeHus pyHKUMN
y=%X—4x—(x-2)In(x—1) BTOUKE X, =2.
2
X —6X+1 3 2_9x—
15. MNocTpoutsb rpacomku PyHKLUKMIA Y =¥, y = 2X° + zx 39)( 3 )
X — X —
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BapwuaHT Ne 25

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

1.

10.

1.

12,

13.

14,

15.

(x* —8)Wx* -8
y=—"""5"""
6X
y=x-e* arcsinex—ln[l+\/l—ezx).

y=In*(1+cosX).

y:2x/Earcsin\/;+i.
X Vx

y=In(e™ ++ve'™ —1)+arcsin(e™).

Y =XQ2x>+DVXZ +1 —In(X+/X> +1) .

_ 3%(4sin4x +In3cos4x)
16+1n3 '
y=xarctgyx’ -1 —y/x* —1.
tgx
y=x°
BbluncnnTe NpUBAMKEHHO 3HaYeHne Y = L grouke x = 4,16 .
Jx
X =ctgtgt
. dy d2y . g g
Haitm — n—s- ans napameTpu4eckoin hyHKUMN 1
dx dx y =

cos’t
! ”

Hanm y m y ana  dyHKUMK y(x), 3aJaHHON HEesABHO:

AX* +2Bxy + Cy* +2Dx +2Dy + F =0.

. 10x
Haritn Hanbonbluee n HaumeHbllee 3Ha4YeHNs YHKLUMN Y = o x npu
+ X
x [0;3].
WccnepoBatb Xapakrtep noBeaeHns dyHKUMM

y=6e"—x’—3x*—6X—5 BTouke X, =0.

2 3 2
X" =1 2X7 +2x°=3x-1
MocTpontb rpadukm OYHKUMIN Y = 3 , Y= +2 2 23
X —4x
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BapuaHT 26

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

10.

1.

12.

13.

14.

15.

(X =3x)4x* -2x*

4Xx+5
l—x - X
1/SIHX+COSX+
V=X +x

y = arctg(sina tg%) .

y= ln(x/;— 2“‘;3’() )

y= 12 V2X—X2+1narctgl_\/;.
cos” X 1++/x

y= 3X+V3X+J§;.

sin® X X
+

xcosX cos’ X

y =e"™(3sin2x +2sin2X) .
eCOSX

y=|2

(tng
Bbluncnute NpUBNmXeHHo 3HaveHne y = ln(l + X) B Touke X =0,03.

x=vt’+1

y =In(t+tgt)

Haint y' v y" ons dyHKumm y(x), 3afaHHoN HesBHO: In X +1Iny = Xy .

2
Hantu ﬂ md 2/
dx  dx

ANns napameTpuyeckon pyHKunm {

Hantu Hanbonbluee 1 HanMeHbLIee 3Ha4YeHNUs YHKLMK Y =%12X2(X—3)
npn Xe [— 1;3].

Wcenenosath noseaeHns y = 2e* +2sin X — x? —4x B Touke X, =0.

X —
MocTpoutb rpadukm yHKUMK Y = xe™, y= (—ij .
X+
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BapwuaHT 27

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

1.

i

©

10.

1.

12,

13.

14.

15.

_x*=3x+5
Ix—-4
y=4l+tgx +arcsin2(e’“>.

1
2x2

arcsin (sina+ 2X) .

Jx

y=e°‘g'xT+2sin2 X.

y:

1—-tg3x
1+ 4/ctgX .

Vi-ge™*

Intg x

1-x
y= 3 ~arctg\/;.
I+X

y =log,(2sin2X + cos2X) .

y =XlIn

) ln[]—ZXZ)
y = (sin3X) .
BbIUMCIINTL NPUBAKEHHO 3HaueHne Y = X° B Touke X =1,02 .
dy d’ X = arcsin’ t
HanTtn & " 2/ aresi
dx  dx y =tnt
Havtn y" wu y" pgna  dyHKumm y(X), 3aaHHOW  HEesIBHO:
cos(x+y)=xy.

Hantn Hambonbluee n HaumeHbLlee 3Ha4YeHns yHKLUU y:\/3 100 - x*

ONSA napameTpuy4eckon yHKLUn {

npn x e[-6;8].
WceneposaTtb xapakrep nosefeHuns dyHKUMM
y =2e"" —2cos(x—1)-2x(x — 1)—%(x ~1) BTouke x, =1.

2

X
MocTpouTtb rpapukm pyHKUMN Y =

, Y = Xarctg X .
X% +1 y &
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BapuaHT 28

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

1.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

O xV2%7 4

T o

y= 1—J§4&n@+ 1+x)
y =arctg’ (1+4/X).

y =3 X arcsiny/X .

y= Inarcsiny/1— X

1
+ctg— .
xe 5%

_5—cosx 1—X4
ctg’ X
y= 2 In | arcct =X
3\/; g1+sinX '

1+2x 2
=——F———In| 2X+—|.
log; (1 -tg X)

X
y ~ COSZ X sin X
1+2x )
BblumcnnTb NpubnmxeHHo 3HadveHne y = L grouke x= 1,03.
Yx

dy d? X=t+2t
Hantun & " 2’ ONS napameTpuyeckon yHKLUN o

dx  dx y =Insint

Haint y' v y" onsa dyHkumm y(x), 3anaHHol HesiBHo: X' + y* = 4xy .

X i
Hantn Hanbonbluee 1 HavMeHbluee 3HaYeHnsa DYHKLUKN Y =—1 npu

X+
Xe [0;4].
Wccneposatb xapaktep noBefeHusi dyHkumm Y =2InX+ (x - 2)2 B
Touke X, =1.

2 X3
MocTpounTb rpadonkn pyHKUMK Y = — Y= .
X -1 x*+1

52



BapwuaHT 29

Hantn npowusBogHbie dyHKUuMA ( 3apaHmsa 1+9 ).

1.

©

10.

1.

12,

13.

14.

15.

X =2x? +x

x* —5x
y=yvVl+x-In’x.

1
y =arcsin? (3 —cosx*) .

y = e arctg\/;.

Inlnsin X 1
=— +1g .
e’ +cosX x—1

V1 —4x3
y=—7
ctg? X

3fy 2
y= uarcth(X -3%7).
5X

_ 3x— tg X 2cosx+5
log, sin X '

. sin x
y= sin X
Ux+10
BbluncnnTe NpubnmxkeHHo 3HaveHne Y :ﬁ B Toyke X =2,03.

x=t"° +4/2t
y =Intgt .

2

d7y
dx?

dy

Hantm — n
dx

AN napameTpuyeckon yHKLUn {

X
Hatn y' 1 y" ans dyHKumm y(x), 3a[]aHHOI HEsIBHO: X° + y3 =4—.

HailTn HanBonbLUEE U HaUMeHbLLEE 3HauYeHNst yHKLn Y = X* —4x* +2
npm Xe [—2;2].

WNccneposatb XapakTep noBefeHuUs hyHKUMM
y= 4(X —2)—(X —2)2 —2c0s(x —4) B TOuke X, = 2.

3
MocTpontb rpadukm yHKUMK Y = 3X_1 Y= x/;(\/; — 1).
X —
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BapwuaHnT 30

Hantu npousBogHble pyHKumn ( 3agaHnsa 1+9 ).

1.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

V2 =x°

Tsxio2x

y= arccos(2‘xzj+ln(x2 —3).

y

_ arcsin’ Jx

Jx
y :\/;sin(x-e""”).

e’”szx\/1+3x

ctg’ x
y:iln(arcctg =X j
3\/; 1+sinX

_x
y=In(1-tg’x)e 1+ .
y=tg X'

BbIYMCIINTL NPUBIIKEHHO 3HaueHne Y =+ X* —2X+1 B Touke X =2,03.

X=+/t+1
dx  dx’ y=mn(l+et)
Hantu y' wn y" ona  dyHKuum y(x), 330aHHON  HESsIBHO:

X4+ y =X +y? +1=0.

Haintn HanbGonbluee M HaMMeHbluee 3HaveHns Y =X+ 2\/; npu
x €[0;4].

Wccneposatb xapakrep noeefeHust dhyHKLMM

2
Hantn ﬂ Md y

Ons napameTpu4eckon OyHKLMK {

y =2¢”" —2cosx—2x(x+1)—%x3 B Touke X, =0 .

X
X -4

1
MocTpoutb rpadukm yHKUMKM Y = —+ 4x?, y=
X
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